

# ДЕПУТАТСКОЕ НАСЛЕДСТВО

Владимир Шмаков готов засучить рукава и на селе



**ЯНВАРЬ на селе начинается одинаково.** Во время зимних каникул в Агаповке главы сельских поселений вместе с руководством района собираются на неформальный совет — подводят итоги прошлого года и определяют основные направления будущего. Такое ежегодное собрание нет в регламенте муниципального образования, оно не ограничено по времени и тематике, хотя речь неизменно идет о главном и главешем. На этот раз — об итогах прошедших выборов депутатов Госдумы, предстоящих выборах президента и депутата областного Законодательного собрания.

Для Агаповки выборы давно перестали быть обязательным дежурным мероприятием. Как отметил глава района Александр Дюбаев, многие хорошие результаты прошедших семи лет у сельчан во многом связаны с депутатом областного Законодательного собрания Андреем Морозовым. На селе его не раз поздравили с избранием в российский парламент, и почти за каждым поздравлением следовало вопросом: а кто продолжит начатую им работу на селе? В прошедшую субботу Андрей Морозов ответил на него.

— Мне интересно и во многом полезно было работать в Агаповском районе, — сказал на неформальном совете Андрей Морозов. — Я благодарен всем жителям района за убедительную поддержку «Единой России» на выборах. Став депутатом Госдумы, все нарабатанные в селе связи думаю сохранить и упрочить. Сейчас мне предстоит отстаивать интересы Челябинской области, в том числе и Магнитогорска. Нельзя уделять внимание и Агаповский, и другие сельские районы юга области. А кандидатом в депутаты областного Законодательного собрания «Единая Россия» предложила представителя Магнитки — вице-президента управляющей компании ОАО «ММК» Владимира Шмакова.

В тот день Владимир Шмаков в село приехал не первый раз. Ранее вместе с Андреем Морозовым и руководством района он детально изучал экономику района, наиболее проблемные стороны. Оказалось, любое направление на селе носит проблемный характер. У Агаповского района и левобережья Магнитки, которых объединяет 22-й Промышленный округ, много общего. Жителей города и села в одинаковой степени волнуют проблемы газификации, дорожного строительства, уличного освещения, качественного обеспечения водой и теплом. Житейские проблемы одинаковы, но на селе их решить во много раз труднее, чем в городе, так как на площади в 2,5 тысячи квадратных километров расположено около 50 сел. На них приходится 70 километров тепловых сетей, более 200 — водопроводов, их протяженность 300 километров автодорог. Еще большая протяженность у линий электропередач. На их содержание и уход ежегодно требуются десятки миллионов рублей.

В еще большем внимании нуждаются десятки школ, больниц, детских садов, клубов и спортивных залов.

— Без сильного депутата от нашего района на областном уровне не обойтись, — сказал на встрече глава района Александр Дюбаев. — В наступившем году нам нужно больше строить, продолжить благоустройство, начать социальные преобразования. На днях Владимир Шмаков зарегистрирован избирательной комиссией в качестве кандидата в депутаты областного Законодательного собрания. Металлургический комбинат предложил нам достояние представителю.

Глава района не оговорился, когда вел речь о поддержке со стороны будущего депутата на

«любых уровнях». Со своей стороны, Андрей Морозов пообещал при возможном избрании в областное собрание Владимира Шмакова поддержать его во всех начинаниях. Такое дорогое стоило: Агаповский район, как и левый берег Магнитки, без депутатского внимания на всех уровнях не останется. А такое внимание селу необходимо. В этом кандидат в депутаты областного Законодательного собрания убедился на прошедшей встрече.

— Нам необходима поддержка во всех начатых направлениях, — обратился к Владимиру Шмакову глава Агаповского сельского поселения Александр Соколов. — В прошлом году мы газифицировали 230 квартир. Это и много, и мало. Много по сравнению с прежним временем, но недостаточно для создания нормальных бытовых условий жителям. В этом году намерены газифицировать 300 квартир. Мы заключили договоры с сильными подрядчиками, на стадии проектирования газификацию начнем в начале февраля. В прошлом году за проект взялись летом, когда надо было уже вести монтаж газопроводов. Увеличение объемов потребует больше средств. Без дополнительного финансирования нам не проложить новых водопроводов, не покрыть асфальтом улицы...

Таковы проблемы одного поселения. В Агаповском районе их можно увеличить в десять раз. Как все эти проблемы воспринял Владимир Шмаков?

— На земле сработаемся, — ответил он в конце своего знакомства с теми, кто представляет село в самой ее глубинке.

Кандидат в депутаты, как водится, коротко рассказал о себе, своих планах работы в сельском районе в случае его избрания депутатом. К удивлению многих, с агаповскими проблемами Владимир Шмаков уже знаком. Осталось — начать, но до этого необходимо преодолеть выборный барьер, который легким не ожидается.

**ВИКТОР СТРУКОВ.**

## ПАЛИТРА

### «Вычислительный» коллектор

ПОЧТИ ВСЕ взрослое население России, оказывается, по уши в долгах.

По подсчетам экспертов, за последние два года банки выдали потребительских и ипотечных займов более чем на три триллиона рублей. Банковскими должниками на данный момент являются около 60 миллионов человек.

Именно этим объясняются все новые рекорды в торговле. По данным Росстата, оборот розничной торговли за ноябрь впервые превысил триллион рублей, по данным всевозможных соцпросов, значительной части населения России не хватает зарплаты, чтобы прокормить семью.

Рост количества граждан, не справляющихся с выплатами по кредиту, может серьезно ударить по банкам. Сотрудники банковских служб безопасности и так называемых коллекторских агентств, отчаявшись найти должников в реальной жизни, взялись за виртуальные пространства. Социальные сети, в которых зарегистрированы миллионы россиян, дают широкие возможности для поиска неплатежников. Впрочем, коллекторы стесняются, что анкетных данных зачастую не хватает. «Чтобы найти человека, необходимо располагать достаточным объемом информации. Та же, которой мы нередко обладаем, — это данные паспорта и адрес», — рассказал директор по связям с общественностью ассоциации по развитию коллекторского бизнеса Алексей Купренко.

Схема «вычисления» должника выглядит примерно так: коллектор находит в Сети нужного человека, знакомится с ним, используя для этого вымышленное имя, и назначает встречу. Ну, а дальнейшее уже, как говорится, дело техники.

### Дети не помеха

МИНОБРАЗОВАНИЯ РФ заявляет, что проблема устройства детей в детсады будет решена в ближайшие годы.

«Очередность при устройстве детей в дошкольные образовательные учреждения снизится к 2009 году более чем в два раза, а к 2011 году очередность будет ликвидирована (то есть места будут предоставлять в срок не более месяца со дня обращения родителей)», — отмечается в отчете ведомства.

Развитие дошкольного образования в России — одно из основных направлений нацпроекта «Образование». В связи с этим в 2007 году уже были приняты некоторые меры по решению проблемы дефицита детских садов. В частности, с 1 января 2007 года, согласно вступившему в силу закону, плату за детский сад, которую вносят родители, компенсировало государство. Система компенсации за воспитание детей в детском саду работала примерно так же, как и система выплат за их рождение. Чем больше детей, тем выше компенсация, которую выплачивает государство. Семьям, воспитывающим одного ребенка, компенсировали 20 процентов оплаты, двоих детей — половину, а компенсация на третьего ребенка и последующих составляла 70 процентов. На эти цели в федеральном бюджете 2007 года было выделено около восьми миллиардов рублей, которые передали субъектам Федерации.

По мнению специалистов, увеличение количества детских садов необходимо. Во-первых, опыт общения с другими детьми крайне важен для развития ребенка. С детства его надо приучать общаться с другими детьми, решать какие-то проблемы самостоятельно. Кроме того, сегодня почти во всех детских садах существует система дошкольного образования, дающая детям азы элементарных школьных предметов. Это в значительной степени облегчает поступление ребенка в школу и очень хорошо сказывается на его развитии.

Во-вторых, детский сад позволяет матери ребенка продолжать работать, что является очень важным фактором улучшения демографической ситуации в стране. Кроме того, эксперты считают, что возможность выбора — работать или сидеть с ребенком — очень важна и для обеспечения морального благополучия семей. 70 процентов женщин хотят серьезно заниматься карьерой и одновременно воспитывать детей.

## МОЗАИКА

### Парламенты — по домам

В РОССИИ поднимается волна самороспуска региональных парламентов.

По мнению экспертов, цель кампании — совмещение досрочных выборов в региональные парламенты с президентскими, что позволит регионам гарантированно получить высокую явку.

На внеочередном заседании народного хурака Калмыкии, полномочия которого истекают в октябре 2009 года, 14 из 26 депутатов заявили о досрочном сложении своих полномочий. Ранее чем за год до истечения срока полномочий самороспустился Амурской областной совет депутатов. В прошлом месяце утратил кворум Ивановская областная дума — заявления о сложении депутатских полномочий подали 29 из 48 депутатов. Местные наблюдатели во всех трех случаях говорят, что инициативы вдохновителями парламентских самороспусков были главы регионов. Судя по публикациям, у всех троих отношения с парламентами складывались не лучшим образом.

Совмещение региональных выборов с президентскими позволит региональным властям использовать не только «президентскую явку», но и президентский образ. Ассоциация с Путиным и Медведевым наверняка позволит получить необходимый результат.

### Зовут в Пески

КАНДИДАТ В ПРЕЗИДЕНТЫ Грузии от объединенной оппозиции Леван Гачечиладзе начал голодовку у здания общественного телевидения страны, требуя назначения второго тура президентских выборов, сообщили РИА «Новости» в избирательном штабе кандидата.

Вчера же стало известно о дальнейших планах объединенной оппозиции. 13 января представители девяти партий, входящих в коалицию, намерены в центральном районе Тбилиси провести масштабный митинг с требованием провести второй тур выборов.

В ноябре минувшего года массовые митинги сторонников оппозиции привели к столкновениям с полицейскими, в стране было введено чрезвычайное положение и назначены досрочные выборы. Выборы прошли 5 января, в них приняли участие около двух миллионов избирателей. По официальным данным Центральной избирательной комиссии, после обработки 96 процентов бюллетеней голоса избирателей распределились следующим образом: Леван Гачечиладзе набрал 25,3 процента, Михаил Саакашвили — 52,2, остальные кандидаты — менее десяти процентов. Оппозиция считает эти результаты сфальсифицированными.

### Ультиматум Биллу

В АМЕРИКЕ начались первичные выборы, дав старт президентской гонке.

У демократов в штате Айова победил темнокожий кандидат Барак Обама. Он неожиданно легко обошел считавшуюся фаворитом Хиллари Клинтон. Впрочем, шансы у бывшей первой леди все еще высоки, если только дело не испортит... ее супруг.

Конечно, экс-президент Билл Клинтон очень опытный и харизматичный политик. И вполне мог бы помочь Хиллари осуществить мечту. Да вот беда: говорит, он опять стал заглядывать на женский пол. Хиллари заставила Билла подписать соглашение, по которому в случае очередного романа он не только немедленно даст ей развод, но и выплатит большую сумму денег.

В союзницы Хиллари взяла дочь. Челси уже предупредила отца, что, если он проколет во время предвыборной кампании, она никогда с ним больше не будет разговаривать. Говорит, предупреждение дочери, которую Клинтон очень любит, подействовало на него сильнее всех угроз супруги, и экс-президент в который уже раз обещал не ходить на сторону. Как минимум до выборов в ноябре, а там будет видно.

Хорошо выраженная мысль звучит умно на всех языках.

ДЖОН ДРАЙДЕН

# ПРИБАУТКИ ОТ МОЛОДЕЖНЫХ ЛИДЕРОВ

Юность дает много возможностей для самореализации



УЧАСТНИКИ ПРОГРАММЫ «Молодость. Успех. Перспектива» подвели итоги.

Яркие, смелые, активные, интересные, уверенные, надежные — словом, лидеры. Более сотни студентов училищ, лицеев, колледжей города собрались перед праздником в малом зале горадминистрации еще раз заявить о себе шутками-песнями-прибаутками и поблагодарить организаторов «лидерской учебы» — некоммерческое партнерство «Академия преобразования» и отдел по делам молодежи Магнитогорска. Случайные зрители, попав на «странное собрание», вопрошали: «А тут разве не Деды Морозы со Снегурочками собрались?»

Многие из них, начав с двухмесячных тренингов социальной активности, ныне рвутся в «Клуб эффективных лидеров», чтобы реализовать свои знания и умения в конкретных делах. Однако некоторые становятся добрыми волшебниками задолго до вступления в члены клуба. Ребята из 121-го училища устроили благотворительный поход в кино детям из малообеспеченных семей. Где живут такие дети, им подсказали органы соцзащиты. При стипендии 200 рублей многие в училище откликнулись на призыв поучаствовать в акции, пополнить общую кассу двумя-тремя десятками.

— Раньше я жил без мыслей о будущем, без цели в настоящем, — откровенничает долго-

вязый паренек со сцены. — После тренинга стал другим. Сейчас понимаю, что могу кому-то сделать жизнь лучше...

— Хорошее начало приведет их к успешному будущему, — уверены тренеры «Академии преобразования», через чьи занятия и встречи прошли сотни парней и девочек. — Юность дает много шансов для самореализации. Кроме того, замечено, что выпускники профучилищ после молодежных тренингов проще вливаются в производственные коллективы, быстрее находят общий язык со старшим поколением мастеров, легче справляются с кризисными ситуациями, умеют слушать и быть благодарными.

За год юные лидеры провели несколько социологических опросов. Целью мартовских стало выяснение, что дает город молодежи и как могут молодые люди повлиять на улучшение жизни Магнитогорска. В мае ребята пытались узнать у сверстников, что вкладывают они в понятие «гражданин России», какими внутренними критериями, кроме внешних — наличия паспорта, гражданства и соблюдения законов, должен обладать гражданин России? К сожалению, многие респонденты выбрали формальные признаки, каждый четвертый сомневался, любит ли он свою страну и лишь 38 процентов ответили, что гордятся российским гражданством. Может, поэтому так своевременно осенью прошла акция «Голосуй, а то проиграешь», которая призвана была всколыхнуть «спящее» гражданское сознание молодых.

Спортивные праздники с подарками в детских домах, костюмированные представления в домах ребенка, детских больницах, конкурсы рисунков на асфальте для дошколят, встречи с пожилыми в доме престарелых, сбор игрушек, книг и одежды для нуждающихся — это тоже добрые дела в рамках акции «Мой город — добрый город». Большинство не состоялось бы без поддержки профсоюзного комитета ОАО «ММК».

— Продолжение акции вперед, как и многих еще не начатых полезных дел, — уверен начальник отдела по делам молодежи администрации города Сергей Данилов. — Сегодня вам дали возможность самораскрыться, получить необходимые для лидера навыки, знания. Завтра вам предстоит «отдавать» это тем, кто в нем нуждается. Ваши инициативы всегда будут востребованы социальными службами и организациями. В новом году мы планируем создать городскую молодежную организацию, для которой вы на вес золота. Уверен: современная молодежь обладает таким потенциалом, раскрыть который, можно свернуть горы.

**ЛОДМИЛА БОРОШКИНА.**

